

2006年铁路完成建设投资 1550 亿元

# 铁路第六次大提速4月18日实行



提速即将到来,铁路部门的准备工作进入冲刺阶段 资料图

□综合新华社电

铁道部有关负责人表示,2006年大规模铁路建设加快推进,全年完成建设投资1550亿元。在此基础上,全国铁路第六次大提速将于2007年4月18日实行,目前准备工作进入冲刺阶段,正在抓紧完成提速基础工程收尾工作,进一步完善优化新的列车运行图。

该负责人说,为确保高质量完成第六次大面积提速的各项准备工作,铁路各部门将集中做好以下四项工作:一是抓紧完成提速基础工程收尾工作,特别是对时速200公里及

以上的提速区段的基础工程,全面检查、严格把关,坚决杜绝质量隐患。二是进一步完善优化新的列车运行图,使提速资源利用和客货运输能力配置实现最大化、最优化。三是督导生产厂家高效率、高质量按期完成机辆装备生产制造任务,保证如期投入使用。四是认真落实铁道部确定的10项重点整改任务,确保“4·18”大面积提速安全顺利实施。

他说,通过这次大面积提速,铁路时速200公里及以上提速线路延展里程将一次达到6003公里,首次大量开行城际间、中心城市间快速动车组列车,运输产品结构全面优化,客货运输能力将分别增长18%和12%,这将标志着我国铁路既有线提速达到世界先进水平。

此外,铁道部有关负责人表示,2006年铁路完成建设投资1550亿元,完成新线铺轨912公里、复线铺轨1016公里,投产新线1609公里、复线722公里、电气化铁路3958公里。而京沪、武广、郑西、石太等11条客运专线全面开工建设,京沪、浙赣、胶济等电气化改造工程已相继建成投产。

据悉,“十一五”期间是国家大规模铁路建设关键阶段,建设总投资12500亿元。

六部门联合发布《气候变化国家评估报告》指出

## 气候变化将严重影响中国粮食安全

□综合新华社电

科技部、中国气象局、中国科学院等六部门近日发布了《气候变化国家评估报告》指出,气候变化将对中国自然生态系统和社会经济系统产生重要影响,尤其是对农牧业生产、水资源供需等影响较为显著,而且这些影响以负面为主,某些影响具有不可逆性。如果不采取任何措施,气候变化将严重影响中国超长期的粮食安全。

《报告》是我国编制的第一部有关全球气候变化及其影响的国家评估报告。

**农业生产不稳定性增加**

评估报告认为,气候变化将使农业生产的不稳定性增加,产量波动增大。最新的研究表明,气候变化将对中国的农业生产产生重大影响,如果不采取任何措施,到21世纪后半期,中国主要农作物,如小麦、水稻和玉米的产量最多可下降37%;今后20年至50年间的农业生产也将受到气候变化的严重冲击,如果不采取任何措施,气候变化将严重影响中国超长期的粮食安全。

此外,由于气候变暖使农业需水量加大,供水的地区差异也会加大,为适应生产条件的变化,农业成本和投资需求将大幅度增加。

**气候变暖将增加旱涝频率**

《报告》预测,中国未来气候变暖,将有可能增加旱涝等灾害的出现频率。

初步研究结果表明,未来我国气候变化的速度将进一步加快,很可能在未来50年至80年使全国平均温度升高2至3℃。

评估报告认为,气候变暖可

能使北方江河径流量减少,南方径流量增加,各流域年平均蒸发量增大,其中黄河及内陆河地区的蒸发量将可能增大15%左右,因此旱涝等灾害的出现频率会增加,并加剧水资源的不稳定性与供需矛盾。预计2010年至2030年中国西部地区每年缺水量约为200亿立方米。

评估报告还预测,到2030年,中国沿岸海平面可能上升幅度为0.01米至0.16米,导致许多海岸区洪水泛滥的机会增大。

**中国争取实现碳零排放**

《报告》指出,随着中国经济的持续发展,使GDP的碳排放强度较大幅度地持续下降,到本世纪中叶,将争取实现碳排放量的零增长乃至负增长。

近年来,由于二氧化碳等温室气体的大量排放,全球气候变暖,这一趋势威胁着人类的生存和发展。在“共同但有区别的责任”原则下,中国以对全球环境事务负责任的大国态度,在可持续发展的框架下,积极制定并实施了减缓气候变化的国家对策。

评估报告指出,中国减缓气候变化的总体思路是,在保证中国到2020年全面建设小康社会、基本实现工业化以及到本世纪中叶基本实现现代化的社会经济发展目标的前提下,采取转变经济增长模式和社会消费模式、发展并推广先进节能技术、提高能源利用效率,积极发展可再生能源技术和先进核能技术,以及高效、洁净、低碳排放的煤炭利用技术和氢能技术,优化能源结构,保护生态环境等措施,走“低碳经济”的发展道路,并逐步建立减缓气候变化的制度和机制,以减少二氧化碳等温室气体的排放。



气候变化正导致我国旱涝灾害频繁发生 资料图

## 2006年我国因自然灾害死亡 3155 人

□本报综合报道

记者从民政部国家减灾网了解到,2006年是自1998年以来自然灾害造成人员死亡人数最多的年份,截止到12月31日,2006年全国各类自然灾害共造成3155人死亡,其中台风风成为杀伤力最强的灾种。

2006年因灾死亡人口主要由台风、洪涝和滑坡泥石流、风雹灾害造成,其中台风灾害造成的死亡人数占到近一半,洪涝和滑坡泥石流占到三分之一强,风雹灾害占到14%,其他灾害包括地震、低温冷冻和雪灾等灾害造成的人口死亡人数仅占到1%。

中科院大气物理研究所

研究员冯强在接受本报记者

采访时表示,我国台风灾害

在2005年时便已经成为损失最大的灾种。据统计,2006年因灾死亡人数超过50人的严

重灾害事件共有5起,共造成1716人死亡,而第4号强热带风暴“碧利斯”和第8号超强台风“桑美”分别造成848人和483人死亡。

从死亡人口地域分布来看,华东、华南、西南地区人员伤亡较多,其中浙江、福建、江西、湖南、广东、广西、四川、贵州、云南等省、自治区因灾死

亡人口数量超过百人,9省份死亡人口共计2342人,占到

全国死亡人口总数的44.2%。

民政部救灾救济司备灾处马女士曾告诉上海证券报,我国今年因灾导致的直接经济损失2020亿元。

**1999年以来灾害损失情况**

年份	死亡人数(人)
1999	2966
2000	3014
2001	2538
2002	2384
2003	2259
2004	2250
2005	2475
2006	3155

数据来源:国家减灾网

上海普通百姓展望“我的2007”

## 希望医保基金、社保基金账目能向社会公开

□据新华社电

2006年是党和政府高度关注民生的一年。在新年到来之际,记者走进普通百姓的生活,记录他们过往的经历和感慨,倾听他们对未来的梦想和期待。

**希望物价不要涨了”**

家住上海虹口区洛阳新村的陈丰梅对柴米油盐的涨价很是敏感:“昨天在菜场买菜油,10斤装的‘金龙鱼’要42元钱,记得9月份只要30多元。还有青菜,也涨到1元5角1斤了。”陈丰梅7年前和丈夫双双从上海一家国营钟表企业下岗,后在社区居委会担任“就业援助员”,丈夫则在小区做保安,夫妻俩目前每月收入总共不到2000元。

记者点评:食品油涨价了,菜肴里的油只好少放一点;地铁

涨价了,宁愿换坐公交绕一些远路;公交车改成空调车后票价增加,不如多等候10分钟,看看是不是下一班车不带空调……物价上涨对高收入人群来说无关痛痒,但对这个城市里数十万生活困难人群而言,则可能牵动生

活的全部。

展望我的2007年:“希望新

年里物价不要涨了,政府更多地关心生活困难群体。”

**“希望能‘拼’到一套两居室住房的首付”**

来自湖北潜江农村的刘晓强大学毕业后已在上海工作了4年。虽然在很多老乡看来,能在上海这个国际大都市找到体面的工作并取得户籍,无疑令人称羡。但过了4年租房生活后,对自有住房的渴望让这位“新上海人”在2006年焦虑重重。

记者点评:食品油涨价了,

菜肴里的油只好少放一点;地铁

涨价了,宁愿换坐公交绕一些远路;公交车改成空调车后票价增加,不如多等候10分钟,看看是否

是下一班车不带空调……物

价上涨对高收入人群来说无关痛痒,但对这个城市里数十万生活困难人群而言,则可能牵动生

活的全部。

展望我的2007年:“希望新

年里物价不要涨了,政府更多地关心生活困难群体。”

**“希望老百姓知道‘养命钱’是怎么花的”**

家住浦东新区崂山东路的老会计师张铁彪今年63岁,退休已两年的他自称“百姓位卑,未忘忧国”。2006年,他对媒体披露的社保基金的违规使用、医保基金的截留等问题,“几乎天

天都在关注”;对政府查处贪腐的有力措施,他“举双手赞成”。他说:“我们每个人都有责任来关注,监督国家公共事业发展中的种种问题,尤其是社保基金、医保基金等,事关13亿人的权益呢。”

记者点评:2006年,一桩桩“社保案”接连曝光,一个个贪官率连而出,事关广大百姓切身利益和长远利益的“养命钱”,唤起了全国人民的空前关注。

展望我的2007年:“我希望

医保基金、社保基金、住房公积金、失业保险金等公共事业资金的账目能够向社会公开,只有公

开透明才有利于社会监督。”

“我希望是‘居住’,而不是‘暂住’在上海”

来自安徽肥东的秦良来上

海近1年,已在3个工地打过工!

记者点评:上海市精神文明办最近的一项调查显示,20.6%

的“新上海人”认为“改善自己的住房条件”需要1~5年,32.6%

的人认为需要6~10年,有33.3%

的用他自己的话说“也算是为城市建设作出过贡献”。但手中拿的“暂住证”似乎总在提醒他:他并不属于这个城市。“暂住证”的背后,是对外来人口相关权益保护的缺失。

记者点评:实际上,“在上海居住的非本市户籍的境内人员”都可以申领“居住证”。在许多城市,居住证保障了外来人口与户籍人口享有相同的基本权利,这在城乡樊篱依然存在的中国社会,是个值得称道的进步。2006年底,容量达1000万人信息存储的上海居住证信息系统项目全面启动,居住证制度将成为上海外来人口服务管理的核心手段。

展望我的2007年:“我希望

能不歧视地居住在城市,我希

望城市欢迎并保护我们外

来工!”

## 认监委:五家认证机构为非法机构

□新华社电

国家认监委发表公告说,依据《中华人民共和国认证认可条例》的规定,设立认证机构,应当经认监委批准,并依法取得法人资格后,方可从事批准范围内的认证活动。

目前,国家认监委已批准的认证机构有179家,并在国家认监委官方网站上进行了公告。

国家认监委提醒各有关企业和广大消费者不要上当受骗。广大企业申请认证时,可登录认监委官方网站(www.cnca.gov.cn)查询经批准的合法认证机构。

## 发改委:今年价格监督首重民生

□据新华社电

落到实处,组织开展资源和环境价格检查;促发展,就是要促进国民经济又好又快发展,组织开展涉农价费和涉企收费检查。

明确一个主题就是促进科学发展与社会和谐,以科学发展观统领价格监督检查工作,从促进和谐的高度履行好价格监督检查职责,促进经济结构调整和经济增长方式转变,促进资源节约和环境保护,维护正常的市场价格秩序,维护广大群众的合法权益。

突出三个重点就是安民生、保改革、促发展。安民生,就是要切实解决群众最关心、最直接、最现实的价格问题,组织开展教育收费、医药价格、房地产价格、律师服务收费检查和法院收费等检查;保改革,就是要保障各项价格改革措施贯彻

## 新车船税元月正式实施

□本报记者 彭可

55年未经调整的车船使用牌照税和20年未曾变化的车船使用税终于退出了历史舞台。由上述两税合并形成的新车船税1月1日开始正式实施。有关负责人表示,新的车船税不会给纳税人增加太多税收负担。

2006年12月27日,国务院常务会议通过《中华人民共和国车船税暂行条例》(下称《条例》),针对车船使用牌照税和车船使用税存在的问题,在适用范围、税收性质、税率和减免税范围等方面进行了完善。

国务院法制办、财政部、税务总局有关负责人表示,《条例》充分考虑了目前我国车船所有人和管理人的承受能力,与原车船使用牌照税和车船使用税相比,车辆的税额低限维持不变,高限提高了1倍左右;船舶的最

低税额每净吨增加1.8元,最高税额每净吨增加1元,且对捕捞和养殖渔船给予免税优惠。因此,车船税的征收不会给纳税人增加太多税收负担。

为了保护环境,照顾低收入群体,《条例》将非机动车船(不包括非机动驳船)、拖拉机和捕捞、养殖渔船列入免税范围,并授权省级政府可以对城乡公共交通船给予定期减免税。

至于车船税的应纳税额的确定方法,《条例》规定,车船税实行幅度税额,载客汽车的年税额为每辆60至660元,载货汽车的年税额为按自重每吨16至120元,三轮汽车、低速货车的年税额为按自重每吨24至120元,摩托车的年税额为每辆36至180元,船舶的年税额为每净吨3至6元。

## 农业部:农产品加工业目标7万亿

□据新华社电

农业部日前提出了“十五”期间我国农产品加工业发展目标:力争实现年均增长12%的发展速度,到2010年,农产品加工业产值突破7万亿元,农产品加工转化率达到60%,主要农产品深加工比例达到40%以上;60%左右规模以上的农产品加工企业通过ISO、HACCP体系认证;农产品加工关键装备国产化率达到60%以上;培育一批年销售收入超过100亿元和超过50亿元的龙头企业。

农业部副部长危朝安介绍,2005年我国规模以上农产品加工企业7万多家,完成产值达到4.2万亿元,“十五”期间年均增长长15%,从业人数1785万人,占全部工业从业人